Génétique, L2 Biologie  Module assuré par: Sabri Bousbia, 
TD 6 (Transmission des caractères)

Exercice 1 :
1)

Nombre de caractères étudiés : 2 caractères  (la longueur de la tige la couleur de la tige) (dihybridisme).

Le résultat du croisement du croisement entre une plante de pois à tige longue et verte de lignée pure avec une plante de pois à tige courte et blanche a donnée 102 plantes de pois à tige longue et verte (F1) donc :

Caractères dominants : tige longue, couleur verte

Caractères récessifs : tige courte, couleur blanche

2)

1er croisement 

T = tige longue


t = tige courte


G = couleur verte


g = couleur blanche
P     Homozygote longue   X  Homozygote courte
Homozygote verte       Homozygote blanche
Génotype des parents              TTGG   X   ttgg
G                                TG           tg

Génotype F1                             TtGg 

Phénotype F1                     100% tige longue et verte
2eme croisement F1 XF1 (auto-croisement entre F1):
P     Hétérozygote longue   X  Hétérozygote longue 
Hétérozygote verte       Hétérozygote verte

Génotype             TtGg   X   TtGg

G  1/4TG 1/4Tg  1/4tG 1/4tg  x     1/4TG 1/4Tg  1/4tG 1/4tg
F2 

	
	TG
	Tg
	tG
	tg
	Genotypes:     Phenotypes:
1/16 TTGG :    longue et verte:  

2/16 TTGg :    longue, verte: 

4/16 TtGg      longue et verte : 
2/16 TtGG      longue, verte:
1/16 TTgg      longue  et blanche:  

2/16 Ttgg       longue, blanche: 

1/16 ttGG       courte et verte:  

2/16 ttGg       courte, verte: 

1/16 ttgg       courte et blanche:  

Phenotypes:

Longue et verte :9/16

Longue et blanche :3/16

Courte et verte : 3/16

Courte et blanche : 1/16

	TG
	TTGG
	TTGg
	TtGG
	TtGg
	

	Tg
	TTGg
	TTgg
	TtGg
	Ttgg
	

	tG
	TtGG
	TtGg
	ttGG
	ttGg
	

	tg
	TtGg
	Ttgg
	ttGg
	ttgg
	


3)
P     Hétérozygote longue   X  Homozygote courte 

Hétérozygote verte       Homozygote blanche
Génotype             _TtGg_   X   _ttgg_

G       1/4TG  1/4Tg  
1/4TG  1/4Tg           x      tg
F1




	
	tg
	Genotypes:   Phenotypes:
1/4 TtGg       longue et verte: 
1/4 Ttgg        longue, blanche:
1/4 ttGg       courte, verte:   

1/4 ttgg       courte et blanche:  
Phenotypes Obtenus:

26/102 longue et verte : = 1/4 (type parental)

25/102 longue, et blanche : = 1/4 (type recombinant)

26/102 courte et verte: = 1/4  (type recombinant)

25/102 courte et blanche : = 1/4  (type parental)

	1/4 TG
	TtGg
	

	1/4 Tg
	Ttgg
	

	1/4 tG
	ttGg
	

	1/4 tg
	ttgg
	


-- Comment appelle-t-on ce test
Test-cross dihybride
-- Il permet de voir si les deux gènes étudiés sont liés ou non (localisés sur le même chromosome ou chacun sur un chromosome différent). Ici les résultats expérimentaux sont en faveur de l’assortiment indépendant des caractères (c’est-à-dire les deux gènes sont portés par un chromosome différent
4) NB/ cette question est à laisser aux étudiants de la faire pour qu’ils s’entrainent un peu, vous n’avez qu’à leur vérifier leur réponse dans le TD suivant si vous aurez du temps
P     Homozygote longue   X  Hétérozygote longue 

Hétérozygote verte       Hétérozygote verte

Génotype  _TTGg__     X  _TtGg__

G    1/2TG  1/2Tg    x  1/4TG 1/4Tg 1/4tG 1/4tg
F1
	
	1/2 TG
	1/2 Tg
	Genotypes:      Phenotypes:
1/8 TTGG      longues et vertes 
2/8 TtGg:      longues et vertes   

1/8 TtGG       longues, verte    

2/8 TTGg       longues, verte 
1/8 Ttgg       longue, blanche  

1/8 TTgg      longue et blanche  

Phenotypes:

Longues vertes:  6/8 = 3/4    Longues blanches : 2/8 = 1/4

	1/4 TG
	1/8 TTGG
	1/8 TTGg
	

	1/4 Tg
	1/8 TTGg


	1/8 TTgg
	

	1/4 tG
	1/8 TtGG
	1/8 TtGg
	

	1/4 tg
	1/8 TtGg
	1/8 Ttgg
	


Exercise 2
b+ : corps gris
b : corps noire
vg+ : ailes normales
vg : ailes vestigiales
P             Hétérozygote corps gris        X  Homozygote corps noire
Hétérozygote ailes normales       Homozygote ailes vestigiales
Génotype             _b+ vg+ / bvg_        X   _bvg / bvg_

G               b+vg+,  b+vg, 
  bvg+ ,  bvg              x      bvg
F1




	
	bvg
	Genotypes:    Phenotypes obtenus
b+vg+/ bvg     corps gris , ailes normales (450/1050, 43%)
b+vg/bvg       corps gris , ailes vestigiales (90/1050, 8%)
b vg+/ bvg      corps noire , ailes normales (85/1050, 8%)
bvg/bvg         corps noire, ailes vestigiales (425/1050, 41%)
Phenotypes:

corps gris et ailes normales+ corps noireet ailes vestigiales  > 50% (types parentaux)

corps gris et ailes vestigiales+ corps noire et ailes normales <50% (types recombinants)



	b+vg+
	b+vg+/ bvg
	

	b+vg
	b+vg/bvg
	

	bvg+
	b vg+/ bvg
	

	bvg
	bvg/bvg
	


Vu les proportions du test cross, les 2 gènes sont liés (types parentaux >50% et types recombinants<50%). On a 2 catégories majoritaires et non pas 4 X ¼. 
2) La fréquence de recombinaison permet de déterminer la distance entre ces 2 caractères :
FR= nombre de types recombinants/nombre total=85+90/1050 X 100= 16.6% 16.6 cM =distance b-vg

3) carte génétique
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Exercise 3
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